
 
 
 
 
 

  

 
 
Verbale dell’Assemblea Consortile straordinaria del 25 novembre 2021 
presso la sala del Consiglio comunale di Collina d’Oro a Villa Lucchini a 
Gentilino 
 
 
 
Presenti Rappresentante 
Mauro Marazzi Stato Canton Ticino Ufficio Corsi d’acqua 
Fabrizio Bazzuri Comune di Collina d’Oro 
Davide Foglia Comune di Collina d’Oro 
Luca Flaccadori Comune di Collina d’Oro 
Silvano Gianola Comune di Lugano 
Roberto Frei Comune di Lugano 
Paolo Ramelli Comune di Grancia  
Michele Piceni Comune di Grancia 
Andrea Prati AIL SA 
Alberto Gamboni CDAPS 
Lorenzo Balmelli CDAPS 
Alfredo Baldi Swissgrid 
Laris Magistretti USTRA 
 
Assenti scusati 
Francesco De Matteis Ufficio strade cantonali 
Silvano Rossi FFS SA  
Barbara Zanetti Swisscom Immobil SA 
Lorenzo Balmelli AIL SA 
 
Dal profilo formale la seduta è diretta dall’ing. Mauro Marazzi, rappresentante dello Stato del Canton 
Ticino, come previsto dall’art. no. 14 della Legge sui Consorzi del 21 luglio 2013. 
 
L’ing. Mauro Marazzi cita l’ordine del giorno come segue: 
 
Ordine del giorno: 
1. Appello nominale; 
2. Scelta metodo di voto; 
3. Nomina di 2 scrutatori; 
4. Nomina della Delegazione consortile per il triennio 2021-2024; 
5. Nomina del Presidente della Delegazione consortile; 
6. Nomina di tre revisori ed un supplente; 
7. Eventuali 
 

 
 
 



 
 
 

1. Appello nominale 
Vedere elenco iniziale presenze. 
 

2. Scelta metodo di voto 
Viene votato all’unanimità il voto per l’alzata di mano. 
 

3. Nomina di due scrutatori 
Vengono designati quali scrutatori i signori Roberto Frei e Franco Gobbi. 
Prima di procedere con la designazione della nuova Delegazione, il Delegato ing. Mauro Marazzi 
ringrazia coloro che si sono messi a disposizione durante l’ultima ed eccezionale Legislazione che è 
durata ben cinque anni, anziché quattro. L’ing. Marazzi ringrazia altresì i Delegati uscenti Davide 
Bonvicini e Franco Gobbi. Non per ultimo, Marazzi dispensa un ringraziamento a Caterina Conti, la 
quale ha terminato il rapporto di lavoro in qualità di segretaria dal 31 agosto u.s. e porge i 
ringraziamenti alla nuova segretaria subentrante, Glenda Ganguin.  
 

4. Nomina della Delegazione consortile per il triennio 2021-2024; 
La Delegazione del CMAPS è composta da 7 membri, tra cui 6 Delegati sono nominati dall’Assemblea 
e un membro è designato di diritto dallo Stato del Canton Ticino. Il Consiglio di Stato ha designato il 
proprio rappresentante nella persona dell’ing. Mauro Marazzi. 
 
I membri uscenti e ancora proposti dai singoli Comuni e Enti che si rimettono a disposizione sono: 
 
Fabrizio Bazzuri (Comune di Collina d’Oro), Silvano Gianola (Comune di Lugano), Alberto Gamboni 
(CDAPS), Michele Piceni (Comune di Grancia). Si mettono a disposizione per i 2 posti vacanti Lorenzo 
Balmelli (AIL SA) e Davide Foglia (Comune di Collina d’Oro).  
 
La proposta dei membri di Delegazione è accolta all’unanimità. 
 

5. Nomina del Presidente della Delegazione 
È proposto il presidente uscente Fabrizio Bazzuri, non ci sono obiezioni e la sua nomina è accettata 
con un applauso unanime dall’Assemblea consortile. 

 
6. Nomina di tre revisori ed un supplente 

Sono proposti i signori Lorenzo Balmelli (CDAPS), Luca Flaccadori (Comune di Collina d’Oro), Paolo 
Ramelli (Comune di Grancia), quale supplente Roberto Frei (Comune di Lugano). 
 
Non ci sono altre proposte e i summenzionati sono nominati quali revisori per l’anno 2021. 

 
7. Eventuali  

Il Presidente comunica che di regola l’Assemblea consortile avviene convocata una volta l’anno 
durante il mese di settembre. Nella stessa, viene presentato e votato il consuntivo dell’anno 
precedente, mentre ricorda che in base alla legge sui Consorzi del 1913 il preventivo non è messo in 
votazione ma è presentato unicamente a titolo informativo all’Assemblea consortile.  
 
Il Consorzio si occupa di assicurare, in generale, la vuotatura del materiale ghiaioso dalle camere di 
ritenzione (97 manufatti con una capacità ricettiva di 6'800 m3) ed il profilamento della roggia del Pian 



 
 
 

Scairolo. Inoltre, il Consorzio si occupa anche della realizzazione di puntuali progetti per la 
rivitalizzazione dei corsi d’acqua, la cura dei boschi a contatto con i riali di versante e la realizzazione 
di nuove opere di premunizione. 
 
Il Consorzio si appoggia allo studio progettista Mauri & Associati, presente all’Assemblea  
l’ing. John Caldelari, il quale funge da punto di riferimento. 

 
Il Presidente porge i ringraziamenti ai Delegati uscenti, Franco Gobbi e Davide Bonvicini. 

 
Non ci sono altri interventi e il Presidente di sala chiude la seduta invitando i presenti ad un aperitivo 
conviviale presso il ristorante Balmelli.  
 
 
Gentilino, 25 novembre 2021 
 
 
 Per il Consorzio 
 La segretaria 
 Glenda Ganguin 
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